

我市加快省级考古遗址公园建设

□记者 田秀忠

本报讯 12月28日,从市文物事务服务中心传来消息,我市文物系统坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的方针,加快省级考古遗址公园建设,加强遗址的保护、研究、展示和利用,发挥公共文化服务功能,提高文物保护工作对地方经济和社会发展的促进作用。目前,汝州煤山遗址已列入汝州市城市总体规划,宝丰清凉寺汝官窑遗址已纳入河南省“十四五”文化保护传承利用工程项目库。

2022年10月14日,根据《河南省文

物局关于公布河南省第一批考古遗址公园立项名单的通知》(豫文物保[2022]274号),全省公布11处考古遗址公园,我市宝丰清凉寺汝官窑遗址和汝州煤山遗址入选。

汝州煤山遗址是中华民族5000年文明史上具有代表性的一处文化遗址,它的发现反映了当时人类的生活、栖息、种植、狩猎、制陶工艺、冶铜、生产工具等已发生了质的变化,为研究中国第一个王朝——夏代的建立以及夏代的断代工程提供了详细的参考依据,具有较高的学术研究价值和科学创造价值。目前,煤山遗址已列入汝州市城市总体规划。下一步,将对遗址中心

区内生活区、烧陶区、墓葬区等进行专项考古发掘,建立遗址展示馆对外开放,展示出土文物,复原居住区生活场景、烧陶制陶工艺流程,发挥省级考古遗址公园的公共文化服务功能。

宝丰清凉寺汝官窑遗址保护范围共计1332万平方米。该发掘项目曾被评为“七五”期间“全国十大考古新发现”、20世纪河南十项重大考古发现、2000年度全国十大考古新发现;2001年6月被国务院公布为第五批全国重点文物保护单位;2005年列入全国100处重要大遗址;2011年,汝瓷烧制技艺列入国家级非物质文化遗产名录。目前,清凉寺汝官窑遗址展示馆分为“寻

觅之路、揭开面纱、再现辉煌、不负耕耘”四个部分;宝丰汝窑博物馆常设“汝瓷之源”“青瓷典范”“汝窑遗绪”三个展厅和多功能厅。下一步,将新建游客管理服务中心2225平方米,改建汝窑博物馆陶瓷展示厅1180平方米,汝窑科技研发中心1009平方米,改善整治遗址历史风貌,配套建设导览标识系统及用电、给排水、消防安防系统等。项目建成后,将更好地展示汝窑文化,发展文旅产业,扩大汝窑文化影响力。该项目已纳入河南省“十四五”文化保护传承利用工程项目库,总投资约3510万元,预计2023年5月开工。



滑雪游受青睐

12月25日,游客在鲁山天龙池滑雪世界滑雪。天龙池滑雪世界位于天龙池景区内,已开发练习道、初级雪道、中级雪道、儿童专用道等不同类别的雪道,能满足不同消费群体的需求,每日可接待游客10000余人。该滑雪世界自12月16日开放以来,前来滑雪的游客络绎不绝。

本报记者 田秀忠 摄

“我运动 我快乐”

我市开展线上全民健身主题活动

□记者 田秀忠

本报讯 为实现学校体育工作提质增效的目标,增强师生的健康意识,创设文明、健康、活泼、和谐、团结的校园文化生活,激励学生积极参与体育锻炼,全面提升身体素质,培养顽强的意志与拼搏精神,连日来,市教体局开展了以“我运动 我快乐”为

主题的线上全民健身活动。

市第五中学依据中学生体育锻炼标准,制定了七、八、九年级的具体锻炼内容,在钉钉上开启每日体育锻炼打卡活动。市一中通过各种教学手段,为学生带来丰富的线上体育内容。湛河区沁园小学组织了“线上居家自测”和“线下分年级分时段集中测试”。市湖光幼儿园开展了线上体

能锻炼活动。

市教育体育局群体科科长刘翌秋表示,线上全民健身活动虽然没有可以自由奔跑的操场,但也让学生感受到在家上体育课的乐趣,掌握了更多的锻炼技巧。健康运动和体能训练不仅能强健体魄,还能帮助学生树立正确的体育观念,鼓励学生做全民健身活动的践行者。

河南省中小学“书香校园、书香班级”评选结果公布 我市3所学校、3个班级上榜

□记者 田秀忠

本报讯 12月28日,从市教育体育局传来消息,省教育厅12月24日公布了2022年河南省中小学“书香校园、书香班级”评选结果,其中我市有3所学校、3个班级上榜。

据介绍,今年5月31日,省教育

厅决定继续在全省中小学开展“书香校园、书香班级”评选活动。经过学校(班级)申请、各地推荐、专家评审、公示,省教育厅认定50所学校为河南省中小学“书香校园”,80个班级为河南省中小学“书香班级”。

其中,我市宝丰县为民路小学、

卫东区平马路小学、叶县城关学区曹庄小学等3所学校入选河南省中小学“书香校园”,新华区体育路小学四(1)班(班主任郭晶)、叶县昆阳镇第一小学四(3)班(班主任陈娟)、汝州市向阳小学六(1)班(班主任张素红)等3个班级入选河南省中小学“书香班级”。

2022年河南省中小学优秀班主任评选结果公示 我市20名班主任上榜

□记者 田秀忠

本报讯 12月28日,从市教育体育局传来消息,河南省教育厅近日发布了《关于2022年河南省中小学优秀班主任评选结果的公示》,我市共有20名班主任榜上有名。

据介绍,省教育厅经过各地推荐、专家评审,拟认定杨青等400名班主任为2022年河南省中小学优秀班主任,其中我市有20名。我市上榜的班主任为:冀绘娜(郟县新世纪小学)、包小广(市实验高中)、孙秋艳(市第二十六中学)、赵玲(新华区继红小学)、张春丽(舞钢市第七小学)、陈艳飞(石龙区高级中学)、路慧奇(市第一中学)、连宗辉(宝丰县第一高级中学)、张艳姣(城乡一体化示范区公明路小学)、宋瑞媛(市第九中学)、杜杉杉(市第十四中学)、马新强(市第一高级中学)、张少辉(市第三高级中学)、孙雯(卫东区平马路小学)、王连想(叶县第二高级中学)、刚恩慧(鲁山县第一初级中学)、席利红(汝州市煤山街道望嵩小学)、冯晓阁(汝州市临汝镇回民小学)、余爱霞(汝州市第一初级中学)、荆亚杰(汝州市广成小学教育集团)。

第三批河南省中小学劳动教育特色学校评审结果公示 我市16所学校入选

记者 田秀忠

本报讯 12月28日,从市教育体育局传来消息,省教育厅近日公示了第三批河南省中小学劳动教育特色学校评审结果,我市有16所学校上榜。

据介绍,在本批创建工作中,省教育厅共收到18个省辖市、9个直管县(市)递交的317份申报材料,经评审委员会审定,拟认定193所学校为劳动教育特色学校,其中我市有16所,分别为:湛河区诚朴路小学、卫东区建东小学、卫东区行知小学、宝丰县山河路小学、城乡一体化示范区湖光小学、叶县昆阳镇第一小学、叶县昆阳镇第五小学、叶县保安镇中心小学、叶县叶邑镇辛庄小学、市第十四中学、宝丰县第一高级中学、郟县实验高中、汝州市实验小学教育集团、汝州市煤山街道望嵩小学、汝州市第一高级中学、汝州市阳光学校。